

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волкова Максима Юрьевича «Оценка эффективности хирургического лечения и качества жизни больных кардиоэзофагеальным раком», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.00.14 – онкология.

Одной из современных особенностей рака желудка и пищевода является увеличение частоты количества опухолей кардиоэзофагеальной зоны. Работ, рассматривающих кардиоэзофагеальный рак (КЭР), как отдельную локализацию стало больше, но при этом статистических данных по заболеваемости КЭР по Российской Федерации, равно как и по отдельно взятым регионам не опубликовано. С учетом того, что эпидемиологические аспекты КЭР изучены недостаточно, автор изучил частоту встречаемости КЭР в структуре неоплазий желудка и пищевода на модели Томской области за последние десять лет.

Основным методом лечения КЭР был, есть и будет хирургический метод, основополагающим принципом которого является моноблочное удаление одного или нескольких органов вместе с региональным лимфатическим аппаратом. Для этого существуют различные типы операционного доступов, однако среди хирургов до сих пор нет единой точки зрения на этот предмет. Автор в сравнительном аспекте рассматривает вопросы применения трех основных хирургических доступов – лапаротомного, комбинированного абдоиноторакального левостороннего (операция типа Осавы-Гэрлока) и правостороннего раздельного торако-абдоминального (операция типа Льюиса). На достаточном клиническом материале изучены особенности лимфогенного метастазирования КЭР в зависимости от локализации первичной опухоли и на основании проведенного анализа разработаны показания для их применения. Прослежены показатели общей выживаемости в течение 5 лет после окончания лечения в зависимости от главных факторов, характеризующих

опухолевый процесс и вариант хирургического лечения, и соответственно, определяющих прогноз заболевания.

Одним из немаловажных аспектов, влияющим на послеоперационную реабилитацию пациентов, является способ замещения удаленного органа – гастрозофагопластика. В диссертации одна из глав работы посвящена изучению качества жизни больных КЭР с позиции эффективности проведенного лечения в зависимости от доступа и пластики. В последствии, это так же может послужить основанием для стандартизации показаний при выборе оперативного пособия у данной категории больных.

Группы больных, представленные в работе, сопоставимы по сравниваемым признакам, а использованные методы соответствуют поставленным задачам.

Работа является законченной и выполнена автором самостоятельно на высоком научном уровне. Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, отражает все этапы исследования, имеет пояснения, рисунки, графики. Написан квалифицированно и аккуратно оформлен.

По теме диссертации опубликовано 31 печатных работ, в которых отражены основные положения диссертации, в том числе 6 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных списком ВАК.

Таким образом, диссертационная работа Волкова М.Ю. по актуальности, научной новизне, практической значимости, методологическому уровню исследований соответствует требованиям «Положения ВАК РФ», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и автор достоин искомой степени.

Первый заместитель
главного врача
КГБУЗ «Алтайский краевой
онкологический диспансер»
засл.врач РФ, канд.мед.наук



В.А. Лубенников

Подпись заверяю.
Начальник ОК

А.Г. Петрова